



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

# 中国邹平黄河旅游文化节暨第三届海棠花节4月7日盛大开幕

## 清明小长假，万亩花海等您来赏，多项主题活动邀您参与

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 刘永 报道)“听说台子黄河岸边的海棠、榆叶梅开得特别好看。今天就带着家人一起来看看，踏青赏花，感觉特别好。”近日，邹平市民张女士一家来到台子镇海棠园内，赏花观景，拍照留念，好不惬意。

踏着春的节拍，台子镇2000亩海棠园内各式果木蓬勃生长。园内不仅种植了20余万株海棠，还有5万余株榆叶梅、5万余株碧桃、4万余株丁香。清明前后，海棠花进入最佳观赏期，其它花种也进入盛开期。届时，千亩花海竞相绽放，清香馥郁，十分壮观。

据了解，中国邹平黄河旅游文化节暨第三届海棠花节将于4月7日盛大开幕。此次海棠花节，游客们除了可以欣赏到海棠、碧桃、丁香、梨花、桃花等鲜花美景，还可参与到多项主题活动中。清明节小长假，大家赶紧约起来，开启一场阳光、花香之旅吧!

**风车大道。**海棠园内装扮了七彩的风车，形成风车大道，游客可以驻足观看，轻轻转动风车，勾起童年记忆，重拾遗失的美好。

**台子农副产品展示会。**活动现场将汇集邹平境内特色农副产品，如台子无花果面条、无花果茶、无花果酒等系列，长山馨果园丹参茶，县级非物质文化遗产“小磨香油”等。另外，游客们还可以品尝到齐东风味小吃台子火烧、台子下货。台子火烧有着百余年历史，是市级非物质文化遗产，其外酥里软，层层叠叠，劲道脆爽。台子下货醇香鲜美，肉烂而不散，软而不松、香而不腻，有冷盘、热炒、下汤等不同做法，深受群众喜爱。

**手绘风筝比赛。**活动现场设置了摊位，免费发放风筝。游客可用颜料、画笔动手绘制属于自己的风筝，用颜色点缀创意，用图案装点天空，手绘风筝制作完成后还有评比活动，对前20名游客发放纪念品。

**旗袍俏佳人摄影大赛。**组织身着旗袍的气质美女穿梭于花园之中，展现独特风韵。游客们可拿出相机参与到旗袍秀摄影大赛中。摄影作品可发送至电子邮箱 zpgb\_002@163.com，主题为台子海棠花节摄影大赛(注明投稿人姓名及电话)。届时还将评选出优秀摄影作品并进行奖励，其中，一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，分别给予1000元、500元、300元现金奖励;优秀奖20名，分别奖励价值150元奖品。

台子镇海棠花节主场位于邹平市台子镇政府南文化广场，海棠园赏花地址位于邹平市台子镇合菜路(242省道)沿黄河大堤西行2公里。

# 街道不漏村居 村居不漏土地 市西严查罂粟等毒品原植物

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 任明颖 报道)当前正值罂粟生长发育的季节，连日来，滨城区市西街道抓住有利时机，深入工业园区、田间地头、房前屋后开展地毯式清查行动，坚决彻底铲除罂粟等毒品原植物。

街道以目标倒逼清查进度，以时间倒逼铲除结果。辖区内八个社区立足实际，抢抓抓早，深入开展罂粟等毒品原植物清理铲除工作，压实责任、强整治、严打击。

“接到街道任务目标后，社区全面统筹推进，组织委员为第一责任人，我为主要责任人，包村干部划片包干，跟进指导，确立三级监管责任制，实现一级抓一级，层层抓落实的良好工作局面。”富民社区综合党委书记耿兴滨说。

“在南海社区的包村干部微信群里，有放大版的罂粟幼苗照片，在下村清查的同时，我们还给村民发放宣传单，见缝插针地普及罂粟危害，让村民真正入脑入心才能防患于未然。”杨庄居委会包村干部赵晓晨说。

各社区采用灵活的清查方式，誓将罂粟幼苗“清零”。按照“街道不漏村居，村居不漏土地”的原则，集中人力、物力、精力开展拉网式、地毯式清查铲除，确保不留死角、不留盲区。日后，街道也会定期开展罂粟等毒品原植物的常态化督导检查，启动倒查问责机制，树立“红线”意识，坚决彻底铲除罂粟等毒品原植物。

# 彭李“地毯式”整治市容环境

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张国彬 张鹏远 报道)连日来，为迎接全省新旧动能转换项目落地现场观摩会议召开，按照市、区两级统一部署，滨城区彭李街道综合行政执法中队周密部署，强化措施，对辖区市容环境开展“地毯式”清理整治。

街道成立专班，及时处置区执法局井盖管理微信群的派单工作，针对破损、移位的井盖派工单，街道指挥中心，按照所属管理网格，第一时间分发到各网格，执法人员

第一时间前往核实，并及时联系城建、公安、移动、联通等相关部门协调处置。目前，已经复位井盖40余个，更新、更换井盖20余个，消除了道路安全隐患。同时，街道加大街面巡逻频次，在及时清理乱摆乱放、流动摊点的基础上，对辖区环境开展地毯式、精细化清理整治，累计清理陈旧、破损公益广告20余条;清理绿化带、行道树上的白色污染物40余处;清理墙壁、门窗、电线杆等处的乱贴乱画200余处，进一步优化了城区环境面貌。

在排查中，该乡严格按照网格化监管要求，安排了企业和村网格员，在全面摸排基础上，重点关注所包企业、村居闲置出租厂房院落，及时对所包企业、企业认真开展隐患排查，真正做到自己负责的网格“底数清、情况明”，对排查发现出租或自用于非法生产、经营情况的，坚决予以取缔，为全乡发展创造一个良好稳定的安全生产环境。

# 秦皇岛开展安全生产大检查

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)3月25日，滨城区秦皇乡组织安监、派出所、经委、工商、城管组成联合执法队伍，采取不打招呼、不听汇报的形式，直接到企业厂房车间或停车场、加油站等场所全面开展安全生产和环境污染防治隐患排查大排查，及时消除安全隐患，确保辖区企业安全生产。

为扎实推进全乡安全生产和环境保护工作，秦皇乡及时召开了由包村干部和包企业责任人参加的安全生产暨环境保护工作推

进会议，对安全生产和环境污染防治进行了全面安排部署。

“扎实推进全乡安全生产和环境保护工作，秦皇乡及时召开了由包村干部和包企业责任人参加的安全生产暨环境保护工作推

# 姜楼电商从业者接受“点菜式”培训服务

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 高丽 侯洪蕊 孙启霞 杨日 报道)为促进电商产业快速健康发展，近日，惠民县姜楼镇电商办推出“点菜式”培训服务，满足镇区电商从业者的精准需求。

该镇通过电商公众号，面向辖区电商从业者征求意见，从开启电商之路、阿里巴巴诚信通、案例分享、摄影、运营规划、旺铺装修完善、设计基础等众多精品课程中选

出从业者最想要的课程。届时将邀请阿里巴巴讲师团队开展针对性培训，使电商从业者听得懂、记得住、用得上。

“点菜式”培训服务很好地满足了电商从业者需求，有利于电商队伍素质和业务能力的快速提升。下一步，该镇将常态化开展电商培训，利用系统化、全面化的课程安排，为电商产业发展插上腾飞的翅膀，助推镇域经济快速发展。

# 阳信人影作业手集中培训



为提高人影作业人员的业务素质和操作技能，保障科学、安全地实施增雨防雹作业，近日，阳信县气象局组织全县人影作业手进行了为期5天的培训。

培训中，管理人员带领全体作业人员认真学习了有关法律、法

规、条例和岗位职责、制度等，要求参训人员切实提高安全意识和责任意识，工作中严格执行高炮操作规程、业务规范和各项规定，做到令行禁止，安全第一。

(滨州日报/滨州网通讯员 摄影)

# 从盐碱地到国家级稻渔综合种养示范区 沾化海防引进大型农企迎来蝶变

滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王子堂



近年来，沾化区海防办事处通过吸引大型农企落户，不仅在重度盐碱地上种出粮食，还借助原生态的自然环境，生产出高档大米、大闸蟹等农产品。原本只有芦苇生长的盐碱滩被改造成了渤海湾畔的“鱼米之乡”，去年，这里还被评价为国家级稻渔综合种养示范区。

## 从南方鱼米之乡来了个“开荒人”

春暖花开，农事渐忙。滨州渤福康农业科技有限公司的水稻育秧基地开始忙碌起来。“最近3年，水稻面积年年扩大，今年将近7000亩。现在育苗棚不够用，一部分地只能直接播种。”谈到今年的水稻种植情况，公司总经理房树民说。

海防办事处有广阔的土地资源，仅原来的造纸原料场就有18.9万亩。这里从20世纪60年代开始种植芦苇，最近十多年，随着草浆造纸生产的关

停，作为造纸原料的芦苇种植收入下滑。种植耐盐碱水稻，成为当地产业转型的突破点。

房树民在海防种水稻已经3年了。2016年，他第一次来到海防办事处，开车转了一大圈后，他就感觉这个地方的高端农业“有做头”。“这里从来没种过庄稼，地里没用过化肥、农药。现在这样的大片原生态土地越来越稀缺了，种植绿色水稻正合适。”房树民说。

房树民的老家是江苏省射阳县，“射阳大米”和“中国蟹苗之乡”的称号闻名全国。房树民在老家养了多年大闸蟹，他想把老家稻田养蟹的模式推广到北方。2016年，房树民在海防试种了400多亩的耐盐水稻，取得成功。当年，他注册成立了渤福康公司，并承包了2万亩盐碱荒地，开始进行改造。2017年，公司种植水稻4000多亩，去年达到6000亩。

截至目前，公司已经投入1.5亿元，除了整理土地，还配套建设1条引黄渠、3座水库、占地3万平方米的工厂化水稻育秧大棚。如今，每到10月水稻成熟时，原来只有芦苇飘飘的盐碱荒地，变成了重重金黄稻浪。

## 科技支撑，破解盐碱地种粮难题

在盐碱地种水稻，听起来不错，做起来却不容易。“2016年，公司邀请辽宁省盐碱地利用研究所对土壤进行检测，pH值达到8.0，属于典型的沿海高盐碱地，一般水稻品种几乎不能生长。”房树民回忆说。

要想在盐碱地种出水稻，首先要筛选耐盐碱的品种。渤福康公司联系到辽宁省盐碱地利用研究所、天津农科院水稻研究所等科研院所专家，经过专家推荐，加上前期试种，最终选择出4个耐盐碱的水稻品种，作为主打品种。去年，公司与相关科研单位合作，试种了220多个水稻品种，进一步筛选和培养更合适的耐盐碱品种。

从2016年起，在专家指导下，公司制定了“稻蟹共作”标准化生产控制规程。从插秧到收获，日常生产的各个环节都有细化标准。为了把生产规程落实到日常生产中，公司专门聘请了2名高级农业专家、1名水产养殖专家，以及12名技术人员，手把手地指导工人。

渤福康公司的试验田里，水稻亩产超过600公斤。“为了提高大米品质，我们严格控制化肥用量，把亩产控制在400公斤左右。”房树民说。去年，公司养殖的大闸蟹亩产达到40公斤，水稻和大闸蟹的亩产值达到8000多元。现在大米和大闸蟹的效益，基本达到对半开。

## 原生态环境，产出高质量农产品

如今，房树民靠自己20多年积攒的经验，成功实现了盐碱地稻田养蟹。“这里的大闸蟹，口感要比南方淡水养殖的还要好，没有一点土腥味儿。”房树民说，大闸蟹大多数时间是在淡水湖泊、江河中度过，但是当接近性成熟的时候，会成群结队地来到海淡水交界的浅海地区，进行繁殖。在盐碱地上养殖大闸蟹正好适应了这种习性。插秧后，稻田里新放进去的是淡水，随着水稻生长，水会变成咸。等到秋季，盐分达到最高，也是大闸蟹长成的时候。

沾化当地土地资源丰富，大闸蟹的生活环境更宽敞。房树民说，在南方搞稻田养蟹，由于土地资源稀缺，进水管、排水渠只有一两米宽，在这里，可以挖到10米宽。现在，公司稻田面积6000亩，配套的沟渠面积达到3000多亩。

由于当地是新稻区，几乎没有水稻病害，避免了农药的使用。在水稻种植过程中，房树民也不追求过高产。目前，公司已经注册了“鲁滨花”品牌，并借助电商渠道销售大米，品质最好的每斤能卖到36元。

2018年初，农业农村部公布了第一批国家级稻渔综合种养示范区，全国31家基地入选，渤福康公司作为山东仅有的2家基地入选。

# 环中海慢行步道要来啦

全长6.6公里，4月10日左右完工

滨州日报/滨州网讯(记者 田军 通讯员 王梅 刘金鹏 戚震 报道)近日，在环中海慢行步道项目建设现场，工人们正忙着铺设草皮。

据了解，环中海慢行步道项目东起渤海十八路天地桥，西至中海酒店，南起黄河八路，北至滨州国际会展中心，全长6.6公里，总投资1800万元。

为了增加市民游玩、散步的舒适性，项目新建、改建的原路面层全部采用柔性的红色沥青材料。

该项目自3月15日开工建设，至4月10日左右完工，工期约为25天。目前，7个工程队正在加班加点施工。

环中海慢行步道建成后，将实现环中海北部片区的互联互通，给市民提供一个亲水散步、休闲的好去处。不论是骑行还是漫步，移步皆是景色，市民可以在这里畅享美景、休闲散步、慢跑健身，优哉游哉!



# 滨北：线上线下同步宣传 文明祭祀深入人心



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 冯志强 报道)清明节即将来临，为倡导健康、文明的祭祀新风尚，连日来，滨城区滨北街道持续开展清明节文明祭祀宣传活动。

“主动采取敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、经典诵读、网络祭祀、社区公祭等低碳、环保的方式缅怀故人……”4月1日，街道微信公众号“滨北E家”推送了文明祭祀倡议书，赢得了广大居民的转发和点赞。

街道梧桐社区、凤凰社区积极行动起来，开展文明祭祀宣传工作。梧桐社区在凤凰剧场开展“缅怀先烈传承红色基因，倡树新风过绿色清明”公益活动，凤凰社区在小区内开展以“树文明新风，过平安清明”为主题的清明节移风易俗活动。工作人员把倡议书送到居民手中，面对面宣传“保护环境、低碳祭扫”的理念，引导社区居民转变观念、破除陋习。“听他们讲得很有道理，烧纸、放鞭炮确实要不得，污染大

还容易着火，今年我打算买点菊花、种几棵树，文明过清明!”居民李建华说。

清明期间，街道城管执法中队在执法的同时，向过往居民宣传文明祭祀理念，提醒广大居民不要私自买卖烟花爆竹。在各村居，环保志愿者进行义务巡查，重点劝导烧纸、烧香等不文明祭祀行为，杜绝火灾发生。“这条路上以前烧纸祭祀的人比较多，现在我们每天都来劝导，烧纸祭祀的已经很少了。”志愿者张立华说。

# 荣乌高速沾化东收费站 赴杨柳雪开展主题党日活动

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孙秀霞 李竹君 报道)3月29日上午，荣乌高速沾化东收费站组织全站党员及员工代表到杨柳雪不忘初心党性教育基地，开展“传承总理精神 坚定理想信念”主题党日活动。

通过学习参观，大家切身感受周总理的崇高精神，深切领会到了“战天斗地、艰苦创业、敢为人先、为民造福”的杨柳雪精神。